

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ПАРТИИ

В прошлую пятницу состоялась очередная, одиннадцатая, пленум горкома партии.

Участники пленума минутой молчания почтили память видного деятеля коммунистического и рабочего движения, пламенного борца за мир, руководителя Коммунистической партии и Советского государства товарища Леонида Ильича Брежнева.

С докладом «О задачах городской партийной организации, вытекающих из решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова» на пленуме выступил первый секретарь горкома партии Л. П. Филатов.

В прениях по докладу приняли участие В. Я. Клейнгольд — главный инженер Лисаковского горно-обогатительного комбината имени 60-летия СССР, А. Н. Волков — секретарь парткома Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, Б. В. Виндерских — секретарь парткома треста «Лисаковскрудстрой» и другие.

С информацией о работе городского отдела внутренних дел по выполнению комплексного плана на 1982—85 годы профилактики правонарушений перед собравшимися выступил член горкома партии начальник отдела внутренних дел Лисаковска В. М. Медведок.

По рассматриваемым вопросам пленум принял соответствующие постановления.

В работе пленума принял участие и выступил заведующий промтранспортым отделом обкома партии Э. Х. Адиевков.

(Выступление первого секретаря горкома партии Л. И. Филатова в изложении читайте на 2—3 стр.).

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО- ХОЗЯЙСТВЕННО-

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 98 (1499)

СРЕДА, 22 декабря 1982 года

Цена 2 коп.



60-ЛЕТИЮ СССР — СЛАВНЫЕ ДЕЛА!

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ ЗНАМЯ — ГОКУ

Правительственная. Лисаковск Кустанайской области, коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Лисаковского горно-обогатительного комбината.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Коллегия Министерства черной металлургии СССР, Президиум Центрального Комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности горячо поздравляют ваш коллектив с 60-летием образования СССР, победой во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства, качества работы в 1982 году и присуждением переходящего Красного Знамени Министерства черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышлен-

На коммунистическом субботнике потрудились по-коммунистически

На фабрике гравитационно-магнитного обогащения митинг открыл секретарь парткома В. П. Коршиков.

Выступивший затем бригадир дежурных электрослесарей участка обогащения В. М. Кузьмешко сказал: «У нашего народа стало доброй традицией отмечать знаменательные события в жизни страны высокопроизводительным трудом. Так пусть же сегодняшний труд будет таким же по-настоящему ударным и высокопроизводительным».

Слесарь ремонтного цеха фабрик А. П. Штыров сообщил участникам митинга, что в этот день будет заработано 400 рублей, которые пойдут в фонд пятилетки.

На митинге выступила также главный инженер ГОКа В. Я.

стический субботник в честь 60-летия СССР. В этот день было заработано и перечислено в фонд пятилетки 1200 рублей.

А перед началом работы, утром состоялся митинг, на которых трудящиеся брали повышенные обязательства на этот день.

На Северном руднике на митинге экскаваторщик В. К. Данилов и водитель В. А. Эйман сказали, что их коллективы будут трудиться высокопроизводительно, выполнят задание на 105 процентов.

партийной организации П. П. Финько.

— 60-летие СССР — знаменательная дата в истории нашей страны. Этому юбилею советский народ посвящает свои трудовые достижения. Наш коллектив сегодня также вышел на субботник, чтобы внести свою лепту, — сказал П. П. Финько.

Всего на горнозаводе на субботник вышло 220 человек, из них 50 трудились на рабочих местах, 170 на уборке территории, сборе металлолома.

В этот день коллектив изготовил 16,5 тонны молочной продукции на 40 тысяч рублей.

По ударному работал в день субботника коллектив хлебозавода. 98 человек заступили на

ОКОЛО 18 ТЫС. ЛИСАКОВЦЕВ ПРИНЯЛО УЧАСТИЕ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ 18 ДЕКАБРЯ.

ТРУДЯЩИЕСЯ 44 КОЛ-

ГО АКТИВА

На собрании партийно-хозяйственного актива Лисаковска обсуждены и приняты городские социалистические обязательства. Их основу определяет курс, выработанный XXVI съездом КПСС и ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС по дальнейшему повышению интенсификации и эффективности производства.

Намечено в 1983 году произвести сверхплановой промышленной продукции почти на полмиллиона рублей, перевыполнить план по производительности труда.

От снижения себестоимости товарной продукции будет получено 120 тысяч дублей сверхплановой прибыли.

Будет проведена работа по внедрению научной организации труда и передового опыта, повышению уровня механизации, снижению удельного веса ручного труда в строительстве.

Ноябрьский (1982 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркнул важность дальнейшего усиления режима экономии и бережливости. За счет использования имеющихся внутрипроизводственных резервов намечено сберечь 1 млн. 169 квт. часов электроэнергии, 320 тонн цемента, 30 тонн черных металлов, значительное количество топлива и тепловой энергии.

В социальствах предусмотрена шефская помощь селу. В период уборки в села выедут 200 комбайнеров, на 15 тысяч дублей на заводах города будет изготовлено запасных частей для сельскохозяйственных машин.

Трудящиеся Лисаковска вызвали на соревнование своих традиционных соперников — горняков и обогатителей, работников торговли и службы быта, строителей Джэтыгары.

Желаем новых трудовых успехов в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств третьего года одиннадцатой пятилетки!

И. КАЗАНЕЦ,
министр.
И. КОСТЮКОВ,
председатель ЦК профсоюза.

С наградой!

За успешное выполнение планов и социалистических обязательств десятой пятилетки и 1981 года по производству алюминия и глинозема Президиум Верховного Совета СССР наградила по Кустанайской области:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Бойко Андрея Яковлевича — машиниста экскаватора Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

Какимжанова Аулиехана Какимжановича — начальника отдела Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Рогаченко Ивана Ивановича — машиниста экскаватора Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВОЮ ДОБЛЕСТЬ»
Кравченко Ивана Федоровича — машиниста бульдозера Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

Элемберга Якова Александровича — машиниста экскаватора Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»
Каирбаеву Кулдуан Жунусовну — машиниста котельной Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

Мышова Анатолия Михайловича — водителя автомобиля Краснооктябрьского рудоуправления.

Клейнгольд. Он поздравил сравнительно с большой трудовой победой — присвоением комбинату имени 60-летия СССР и присуждения ему первого места в соцсоревновании по Министерству черной металлургии, в чем немалая заслуга и коллектива фабрики ГМО.

Свой трудовой день, посвященный коммунистическому субботнику, трудящиеся железнодорожного цеха и рудника горнообогатительного комбината начали с митинга. Открыл его секретарь партийной организации ЖДЦ С. Насиев:

— Трудящиеся нашего комбината единодушно поддержали почин москвичей, решивших 18 декабря провести коммунистический субботник в честь 60-летия образования СССР. Более тысячи человек будут сегодня работать в цехах комбината. Будет произведено продукции на 13 тысяч рублей.

Товарищ Насиев призвал отработать на субботнике ударно и высокопроизводительно.

Секретарь парткома ЛПОКа А. П. Шпак поздравил трудящихся с присвоением комбинату имени 60-летия СССР и пожелал новых рекордов в этот праздничный день.

С особым подъемом вышла на работу служба энергетиков под руководством главного энергетика Г. П. Лымаря в количестве 17 человек. Они смонтировали лестничные спуски, отремонтировали экскаватор и оборудование на стенде.

Около четырехсот рублей заработано в коллективе ЖДЦ. По ударному работали здесь 250 человек на ремонте подвижного состава, на перевозке и отгрузке товарного концентрата на фабрике и других хозяйственных работах.

1180 трудящихся Краснооктябрьского бокситового рудоуправления вышли на коммуни-

ЛЕКТИВОВ ВЫШЛИ В ЭТОТ ДЕНЬ НА СВОИ РАБОЧИЕ МЕСТА.

340 ТРУДЯЩИХСЯ РАБОТАЛИ НА ЭКОНОМЛЕННОМ СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛАХ.

ОКОЛО 13,4 ТЫС. РУБЛЕЙ ПЕРЕЧИСЛЕНО В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ.

В автотранспортном цехе ударно трудились в этот день бригада А. А. Кадощникова, А. А. Гартмана. А коллектив бригады № 4, возглавляемый В. Е. Сабельфельдом, перевез тысячу тонн грузов на сэкономленном топливе.

На строительстве общежития отащилась бригада водителей № 6, коллектив аппарата рудоуправления, руководимый А. Н. Кривцовым.

На Айтском руднике перевыполнил свои смежные задания экскаваторные бригады № 15, № 19, № 21.

Около двухсот человек строительного управления «Отделстрой» вышли на строительство и благоустройство жилых домов в Лисаковске и Экибастузе.

В числе их известные своими трудовыми победами бригады штукатуров — маляров П. Е. Зюзикиной, П. Ф. Кирш, И. Н. Андеевой, бригада плиточников Г. А. Фадеевой, бригада плотников В. Б. Якушева.

В день коммунистического субботника строителями управления заработано и перечислено в фонд пятилетки 340 рублей.

Митинг трудящихся горнозавода, посвященный 60-летию образования СССР, открыл исполнением обязанности директора В. А. Гацев. Он поздравил коллектив с праздником труда, призвал ознаменовать этот день высокопроизводительным трудом и предоставил слово секретарю

спон рабочей места. Сверху плапа изготовлено 200 килограмма тортов.

В преддверии коммунистического субботника в честь 60-летия СССР в Лисаковском автотранспортном предприятии состоялся торжественный митинг, посвященный его проведению. На митинге выступил исполняющий обязанности начальника предприятия В. В. Бусыгин. Он ознакомил работников предприятия со сложившейся обстановкой выполнения плановых заданий коллективом АТП и призвал приложить все силы и энергию для проведения субботника и в дальнейшем успешно завершения этого трудового года.

Выступил секретарь комсомольской организации предприятия автолесарь А. Лесков. От имени всех комсомольцев и молодежи он заверил администрацию, партийную организацию, всех членов этого коллектива, что комсомольцы и молодежь не подведут. На субботник коллектив вышел стопроцентным составом.

На торжественном митинге, посвященном проведению коммунистического субботника в честь 60-летия образования СССР, в Лисаковском пассажирском автотранспортном предприятии выступили: начальник предприятия Т. Н. Нурмухамедов, заместитель начальника А. П. Лангуза, председатель местного комитета В. А. Горбцов, водитель автобуса К. А. Рахметов и другие. Все выступившие призвали работников ПАТП высокопроизводительным трудом ознаменовать 60-летие СССР.

После короткого митинга начался субботник, на который вышло 175 работников ПАТП, заработавшие в этом субботнике, перечислены в фонд пятилетки.

РАССКАЗВ вкратце об успехах страны, республики, области, докладчик, первый секретарь горкома партии Л. И. Филатов обратился к делам нашего города. Он отметил, что на пленуме горкома партии, городской партийной организации предстоит наметить конкретную программу по претворению в жизнь решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Как же сработали трудовые коллективы нашего города?

Если говорить однозначно, отметил Л. И. Филатов, то можно сказать, что в целом по промышленности, торговле и быту мы выглядим совсем неплохо. План по реализации промышленной продукции за 11 месяцев перевыполнен на 822 тысячи рублей, рост по сравнению с этим же периодом прошлого года составил 102 процента, перевыполнен также план и по производительности труда.

Эти результаты сами по себе не пришли. Необходимо отметить целенаправленную организаторскую работу партийных организаций горно-обогатительного комбината, Краснооктябрьского рудоуправления, хлебо- и гормолзаводов, других предприятий и организаций.

На прошедшем недавно торжественном собрании, посвященном 60 летию СССР, чувствовался многочисленный отряд передовиков города, которые добиваются замечательных трудовых побед, являясь примером добросовестного отношения к своим обязанностям, активной жизненной позиции. Около 3 тысяч человек досрочно выполнили свои социальные обязательства, посвященные юбилею страны. Это наглядно свидетельствует о том, что если каждый на своем рабочем месте будет трудиться творчески, с полной отдачей сил и энергии, то и дела будут продвигаться быстрее вперед.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов, выступая на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК партии подчеркнул, что страна располагает большими резервами в

Анализ показывает, что большая часть потерь ложится на неудовлетворительную организацию трудового процесса. То отсутствует автотранспорт, то нет бульдозера, то не подготовлены фронта работ, к тому же и дисциплина, образно говоря, хромает на обе ноги. Ну и как результат всех этих недостатков — невыполнение плана по добыче и погрузке бокситов.

Помнится, в мае, сказал докладчик, на партийном собрании в Аяском руднике мне пришлось говорить о том, что партийной организации нужно всемерно оживить свою работу, контролировать выполнение планов и обязательств, заботиться о создании необходимых условий для работы. Прошло полгода, а положительных сдвигов почти не видно. По-прежнему приходится констатировать те же самые недостатки. Видимо, слабо работают товарищи над их исправлением, а партком (А. Н. Волков) плохо

контролирует их деятельность: не требует с необходимой строгостью, не оказывает должной помощи и поддержки.

В будущем году горнякам и обогатителям Лисаковского горно-обогатительного комбината предстоит решать три основные производственные задачи — это обеспечение планового выпуска гравитационно-магнитного концентрата, дальнейшая отработка обжиг-магнитной технологии и технологичности производства автоклавированных окатышей.

Что касается фабрики гравитационно-магнитного обога-

щения, что составляет более четверти миллиона тонн. На 8,4 процента возросла производительность труда. Надо отметить также, что в этом году достигнута проектная производительность печи СВС. Возрастает фондоотдача, более стабильным стало качество обожженного концентрата, заметно улучшилась трудовая дисциплина. Например, в этом году здесь нет ни одного прогула. Одним словом, успехи есть, но это еще далеко не предел для дальнейшего совершенствования. На сегодняшний день на фабрике еще достаточно так называемых узких мест, на ликвидацию которых должны быть направлены максимум сил и энергии всего коллектива, организаторская и политическая работа партийной организации.

Например, в июле, сентябре фабрика не справилась с выполнением плановых заданий. И причина этого в простоях. Приходилось останавливать агрегат из-за спеков, выхода из строя

Далее докладчик назвал причины сложившегося положения. Часть из них вызвана отсутствием необходимого количества извести на фабрике окомкования. По этой причине фабрика простояла почти 70 процентов от общего времени простоя. Остальные причины — следствие внутренней неорганизованности и даже безответственности.

Уделил внимание Л. И. Филатов и работе фабрики окатышей. Партийной организации фабрики, проводящей определенную организаторскую работу, необходимо еще более активизировать свою деятельность, повысить персональный спрос с инженерно-технических работников за выполнение ими служебных обязанностей. Надо мобилизовать коммунистов, весь коллектив на решение таких актуальных вопросов, как дальнейшее совершенствование узлов и дозировки, подготовки шихты, увеличение коэффици-

ента использования оборудования, повышение производительности автоклава, сокращение цикла автоклавной обработки, повышение профессиональных знаний и квалификации технологического персонала.

В ЭТОМ году серьезная обстановка сложилась в транспортных хозяйствах. Не выполнены планы 11 месяцев по объему перевозок и грузообороту.

АТИ «Главустанайстрой» объем перевозок выполняет с начала года на 96,2 процента, по сравнению с прошлым годом он снижен более чем на 265 тысяч тонн, не выполняется пла-

низком уровне состоянии трудовой дисциплины. В этом году чуть ли не в три с половиной раза больше, чем в прошлом, потеряно времени только из-за прогулов. Администрации и парткому комбината надо дать принципиальную оценку руководителям цеха за упущения в воспитательной работе.

В этом году работает ниже своих возможностей коллектив автобусного парка. Не выполняются планы по пассажиро-перевозкам, доходам, производительности труда, снижен фондоотдача.

Есть жалобы на то, что

С ПЛЕНУМА ГОРКОМА ПАРТИИ

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — В ДЕЛО

контролирует их деятельность: не требует с необходимой строгостью, не оказывает должной помощи и поддержки.

В будущем году горнякам и обогатителям Лисаковского горно-обогатительного комбината предстоит решать три основные производственные задачи — это обеспечение планового выпуска гравитационно-магнитного концентрата, дальнейшая отработка обжиг-магнитной технологии и технологичности производства автоклавированных окатышей.

Что касается фабрики гравитационно-магнитного обога-

щения, что составляет более четверти миллиона тонн. На 8,4 процента возросла производительность труда. Надо отметить также, что в этом году достигнута проектная производительность печи СВС. Возрастает фондоотдача, более стабильным стало качество обожженного концентрата, заметно улучшилась трудовая дисциплина. Например, в этом году здесь нет ни одного прогула. Одним словом, успехи есть, но это еще далеко не предел для дальнейшего совершенствования. На сегодняшний день на фабрике еще достаточно так называемых узких мест, на ликвидацию которых должны быть направлены максимум сил и энергии всего коллектива, организаторская и политическая работа партийной организации.

Например, в июле, сентябре фабрика не справилась с выполнением плановых заданий. И причина этого в простоях. Приходилось останавливать агрегат из-за спеков, выхода из строя

Далее докладчик назвал причины сложившегося положения. Часть из них вызвана отсутствием необходимого количества извести на фабрике окомкования. По этой причине фабрика простояла почти 70 процентов от общего времени простоя. Остальные причины — следствие внутренней неорганизованности и даже безответственности.

Уделил внимание Л. И. Филатов и работе фабрики окатышей. Партийной организации фабрики, проводящей определенную организаторскую работу, необходимо еще более активизировать свою деятельность, повысить персональный спрос с инженерно-технических работников за выполнение ими служебных обязанностей. Надо мобилизовать коммунистов, весь коллектив на решение таких актуальных вопросов, как дальнейшее совершенствование узлов и дозировки, подготовки шихты, увеличение коэффици-

ента использования оборудования, повышение производительности автоклава, сокращение цикла автоклавной обработки, повышение профессиональных знаний и квалификации технологического персонала.

В ЭТОМ году серьезная обстановка сложилась в транспортных хозяйствах. Не выполнены планы 11 месяцев по объему перевозок и грузообороту.

АТИ «Главустанайстрой» объем перевозок выполняет с начала года на 96,2 процента, по сравнению с прошлым годом он снижен более чем на 265 тысяч тонн, не выполняется пла-

низком уровне состоянии трудовой дисциплины. В этом году чуть ли не в три с половиной раза больше, чем в прошлом, потеряно времени только из-за прогулов. Администрации и парткому комбината надо дать принципиальную оценку руководителям цеха за упущения в воспитательной работе.

В этом году работает ниже своих возможностей коллектив автобусного парка. Не выполняются планы по пассажиро-перевозкам, доходам, производительности труда, снижен фондоотдача.

Есть жалобы на то, что

народное хозяйство.

Л. И. Филатов проанализировал под этим углом зрения работу некоторых предприятий.

На Лисаковском горно-обогатительном комбинате в сентябре государственный план не выполнили 9 бригад, 80 рабочих, работающих по сдельной оплате труда, в октябре соответственно 3 бригады и 29 рабочих. На заводе ЖБИЗ в числе отстающих в сентябре было 13 бригад из 29; 128 рабочих из 218, в октябре и вовсе план заводом не выполнен. На горномолзаводе 40 процентов бригад и 62 процента рабочих также не выполняют план, примерно такое же положение в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении. Практически ежемесячно на предприятиях есть отстающие. Вот над чем в первую очередь надо работать партийным организациям, комитетам профсоюза. Работать, не прикрываясь общим выполнением плановых показателей. Лозунг «Ни одного отстающего рядом» должен быть не только вывешен в цеховых помещениях, он должен быть подкреплен конкретными, практическими делами.

Первый секретарь ЦК Компартии Казахстана тов. Кунаев Д. А. говорил с трибуны VIII пленума ЦК Компартии Казахстана, что в будущем году крупный шаг вперед должны сделать работники цветной металлургии. Им предстоит заметно увеличить производство магния, цинка, титана и особенно глинозема. В связи с этим партоком, администрации Краснооктябрьского бокситового рудоуправления необходимо максимально мобилизовать внутренние резервы, покончить с потерями рабочего времени. А они в управлении достаточно велики. Возьмем только Аятский рудник. За 11 месяцев простоя горного оборудования составили здесь 6460 часов. Всего же потеряно 10 тысяч 34 часа.

Здесь, пожалуй, основная проблема состоит в обеспечении надежной работы технологического оборудования на всех участках. Особенно касается это насосов. Ведь именно из-за них на грани остановки был участок сушки. И то, что на участке обогащения всего лишь наполовину используются возможности стотонного фильтр-сепаратора для дообогащения шлама, тоже причина преимущественно в поломках насосов. А ведь товарищи Клейнгольд, Желтяков и Федин хорошо понимают какими потерями оборачиваются простои этого сепаратора. Тем не менее должное внимание ему не уделяется. До сих пор не решен вопрос его полной загрузки. Видимо, давно уже пора повернуться лицом к проблеме обеспечения стабильной работы фильтр-сепаратора, а не держать его на положении пыльника.

Обнадеживающую перспективу мы видим в установке на фабрике гравитационно-магнитного обогащения модернизированных валковых сепараторов с шагом 16 мм, что позволит повысить производительность труда в полтора раза и обеспечить более качественные показатели гравитационно-магнитного концентрата.

Главным специалистам комбината, фабрики, партийным комитетам нужно уделять в целом максимум внимания вопросам реконструкции, модернизации и обновления действующего технологического оборудования фабрики ГМО — это на сегодняшний день здесь главная задача, от успешного решения которой зависит выполнение государственного плана.

Анализируя деятельность коллектива фабрики обжиго-магнитного обогащения, надо отметить, что коллектив фабрики в 1982 году повысил объем производства почти на 17 про-

центов, изменив режим работы печи, из-за чего, в основном, и получаются спеки, которые нарушают весь ритм технологического процесса. Мы далеки от мысли, что участок дробления не в состоянии обеспечить фабрику обжига дробленным продуктом с определенным содержанием железа, но вот в том, что руководство участка в этом не заинтересовано — мы убеждены. Руководителям горно-обогатительного комбината необходимо заняться решением этого актуального вопроса. Видимо, есть смысл разработать специальный стандарт, обуславливающий взаимоотношения участка дробления и фабрики обжиго-магнитного обогащения, нарушение которого отражалось бы на хозяйственной деятельности обоих коллективов.

Руководству комбината и фабрики необходимо также заняться проблемой внедрения установки по дообогащению продукта, прокаленного при запорении томильника печи СВС. Ведь это, товарищи, никуда не годится, если после каждой остановки печи, как в пластовой, так и внепластовой, в хвосты разгружается по 300 тонн руды с содержанием железа 43—45 процентов. Если посчитать, то на этом теряется около 30—35 тыс. руб. ежегодно. Разве же можно мириться с такими потерями? Тем более, что не за горами введение новых мощностей именно по обжиго-магнитной технологии.

Теперь о производстве автоклавированных окатышей. Задание этого года — выдать 60 тысяч тонн окатышей с целью проведения опытной плавки, можно сказать, провалено «с блеском». «Накатали» продукции лишь наполовину задания, что и повлекло перенос опытной плавки на следующий год, которую, кстати, все ждали именно в этом, а не в 1983 году.

Новая выработка на одну единицу автотранспорта и этот показатель также имеет тенденцию к снижению по сравнению с прошлым годом. Увеличена здесь и себестоимость против плановой более чем на 3 рубля. Здесь в три раза увеличилась прогулы по сравнению с 1981 годом, в полтора раза невки с разрешения администрации, а всего потеряно без малого 7 тысяч человеко-дней. Товарищам В. А. Мищенко и В. Н. Посеву необходимо серьезным образом проанализировать состояние трудовой, транспортной дисциплины и принять действенные меры.

Это также прямо относится и к руководству автотранспортного предприятия, которое почти ежемесячно не обеспечивает выполнение государственного плана. Вновь избранным членам партбюро, секретарю партийной организации В. Эйману нужно активнее включаться в работу по мобилизации коммунистов, всего коллектива на успешное выполнение планов и обязательств.

Особое место в деятельности Краснооктябрьского бокситового рудоуправления занимает коллектив автотранспортного цеха.

Сейчас в АТЦ насчитывается около 80 большегрузных технологических автосамосвалов БелАЗ, есть КамАЗы и другой хозяйственный транспорт. АТЦ нужна серьезная ремонтная база, которая на сегодняшний день очень слаба. Ощущается большой дефицит запасных частей, не хватает ремонтных рабочих, очень малы производственные площади, остро необходимы современные средства диагностики. Товарищам К. И. Итимганову, А. Н. Волкову необходимо более последовательно и настойчиво решать вопросы по обеспечению ритмичной работы технологического автотранспорта. Тем более, что в АТЦ снизился на 7,7 процен-

Есть жалобы на то, что маршрутные автобусы не поддерживают графика движения, претензии к культуре обслуживания пассажиров.

Посмотрите, какими порои неприглядными выглядят автобусы на линии. А как выглядит здание автовокзала? Хотелось бы напомнить руководству ПАТП, что автовокзал своеобразное лицо города, и необходимо решать вопрос о строительстве типового здания автовокзала и заботиться о нем привазами, в первую очередь, товарищи Нурмухамедов и Лашкул.

Очень низка, к сожалению, здесь трудовая дисциплина, 220 прогулов, 58 административных взысканий, 8 уволенных за нарушение дисциплины, 21 работник доставлены в медвырезвитель.

Вот откуда и невыполнение государственных заданий, и жалобы, и низкая культура обслуживания пассажиров.

В будущем году ПАТП предстоит выполнить план по пассажиро-километрам на 2—3 процента больше нынешнего и увеличить производительность труда на 0,5 процента. Городской комитет партии ждет от коммунистов Нурмухамедова, Лашкула действенных мер, энергичных действий.

Известную роль в успешном выполнении плана по реализации продукции промышленной продукции играет станция им. Б. Майлина. Если проанализировать работу этого коллектива за 11 месяцев, то, надо сказать, что железнодорожникам есть над чем работать. Именно по причине недопоставки вагонов Лисаковский ГОК не выполнял план по реализации в сентябре этого года. В целом же коллектив станции не выполнил план по погрузке как вагонов, так и в тоннах. Мы ждем от товарищей Махмудова и Богатова энергичных мер, обеспечивающих выполнение годового

плана по реализации промышленной продукции.

НА ДЕКАБРЬСКОМ пленуме ЦК Компартии Казахстана отмечалось, что дальнейшее динамичное развитие экономики и успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки во многом зависит от уровня и организации капитального строительства. Его состояние, сложившееся на сегодняшний день в нашем городе, далеко не удовлетворяет городской комитет партии. Выполнение плана подрядных работ по городу составляет в целом 88 процентов.

Трест «Лисаковскрудстрой» (т. т. Ю. И. Славяк, Б. В. Виндерских) план строительномонтажных работ за 11 месяцев выполнил на 97 процентов. Особенно неудовлетворительное состояние освоения средств основных городских заказчиков — Лисаковского горно-обогатительного комбината и Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. Далее Л. И. Филатов сделал критический анализ положения дел, сложившихся в строительстве. Он отметил, что трест средства осваивает там, где это легче сделать, забывая при этом о других плановых пусковых объектах. Партийный комитет треста «Лисаковскрудстрой» (Б. В. Виндерских) до сих пор не сделал правильные выводы из создавшегося положения и со всей партийной объективностью и принципиальностью не спросил с привлеченцев подобной «тактики».

Плохо сработал трест в ноябре. План строительномонтажных работ по объектам Лисаковского ГОКа выполнен на 50, а Краснооктябрьского рудоуправлению на 56 процентов, по промышленному строительству Куржункульского рудника и всего на 17 процентов.

Трест плохо справляется с обязанностями генподрядчика, это более чем очевидно. Тут и за примерами далеко ходить не надо. Возьмем пристройку корпуса дробления руды. Фронт работ, строительная подготовка должны быть переданы управ-

Продовольственной программы. На пленуме городского комитета партии в июле нынешнего года перед партийными организациями города были поставлены конкретные задачи по ее выполнению. Сейчас можно отметить, что в целом трудовые коллективы города справились с заданиями, которые были доведены в порядке оказания шефской помощи союзам Орджоникидзевского и Тараповского районов.

Что же касается создания подсобных хозяйств предприятий, то в этом отношении на высоте оказались горняки Краснооктябрьского рудоуправления. Построенный ими животноводческий комплекс отличается добротностью и отвечает всем современным требованиям.

Планомерно осуществляют организацию подсобного хозяйства и на Лисаковском горно-обогатительном комбинате. Здесь уже получают огурцы, лук, картофель, зерновые, свинину. В будущем, с вводом первого пускового комплекса, намечено довести производство свинины и говядины до 85 тонн. В целом же к 1985 году подсобные хозяйства предприятий города должны производить ежегодно до 250 тонн мяса (в живом весе), 320 тонн овощей, свыше 400 тонн картофеля.

Но надо заметить, что развитие подсобных хозяйств осуществляется недостаточными темпами. В первую очередь это относится к руководству горнозавода (Магер), хлебозавода (Тютявин), заводов ЖБИ 3 и КПД (Артюшенко и Вихляев), управления «Уралдомремонт» (Ермаков), ремонтно-механического завода (Рейзвих).

Нужно добиться того, чтобы аграрец стал равноправным чехом предприятия и чтобы в дальнейшем выполнял не только функции поставщика продуктов питания, но и оказывал заметное влияние на трудовое и нравственное воспитание людей. Слово о «подсобном» имеет вполне конкретное значение — это помогающий, работающий на основном производ-



ОСНОВА УСПЕХА—ТРУД ПЕРЕДОВИКОВ

Трудовыми успехами в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР встречают свой профессиональный праздник энергетики Лисаковского горно-обогатительного комбината. За 11 месяцев 1982 года ими сэкономлено 2465 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 173 тонны условного топлива, снижена себестоимость 1 квт. часа электроэнергии и 1 килокалория тепловой энергии. Был выполнен большой объем работ по капитальному ремонту энергооборудования.

Совместными усилиями с подразделениями «Востокэнергочермета», «Казмеханомонтажа» были отремонтированы капитально восстановительным ремонтом 3 котловых котла аккумуля-

главного энергетика С. М. Уразаев — главный энергетик фабрики ГМО, В. М. Аксенов — энергетик фабрики окатышей, Я. К. Сайдинова — слесарь цеха водоснабжения и канализации, Ф. М. Лайданс — машинист насосных станций цеха водоснабжения и канализации, Н. И. Кравцов — электрик участка хозяйственного хозяйства фабрики ГМО, Б. Г. Деревяно — начальник энергоучастка ЖДЦ, Н. И. Турута — слесарь сантехник паросилового цеха, В. И. Мельникова — дежурный электрик фабрики окомкования, В. А. Дымченко — бригадир дежурных электриков фабрики ГМО.

Ю. МАНУХОВ,

главный энергетик Лисаковского ГОКа.

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Коллектив энергохозяйства треста «Лисаковскрудстрой» работает в эти дни с большим творческим подъемом. Годовое задание было выполнено к 7 декабря и сегодня на нашем календаре 1983 год. Это не только радует, но и ко многому обязывает.

Обязывает не останавливаться на достигнутом, используя внутренние резервы, и дальше повышать производительность труда, улучшать работу предприятия по всем показателям.

Наша задача заключается в качественном энергоснабжении строительных управлений, ряда промышленных предприятий, некоторых жилых районов города и общественно-административных зданий. Поэтому работа электриков ответственна. Ежедневно качественно выполняют задания электромонтеры Л. А. Кифель, С. Ф. Цапура, шофер А. К. Константинов, С. М. Зимин. Их вахта круглосуточна и, порой, в любое время суток, в любую погоду они на линии.

Современный жилой дом сегодня начинен многими инженерными сооружениями. Растет численность обслуживающего персонала. Почти 80 процентов аварийных заявок связано с неисправностями внутриквартирного оборудования. Хочется рассказать о людях, которые выполняют эти заявки. Давно работает у нас участник Великой Отечественной войны слесарь-сантехник И. С. Ивашкин. У него за плечами большая трудовая жизнь. Но несмотря на солидный возраст (ему 72 года) он энергичен, бодр, инициативен. Его отличает творческое отношение к труду. Передовик производства является достойным примером для молодых рабочих. Как наставник он охотно делится секретами своей профессии. В адрес администрации в большом количестве поступают благодарные отзывы о работе Ивана Севастьяновича.

Большим авторитетом в коллективе пользуется Василий Никифорович Олейник, слесарь-инструментальщик. Кажется, нет для него неразрешимых технических вопросов. Рационализатор он

«Казталынтай» в октябре по монтажным не могут приступить к работам до сегодня. Галерея № 24, газоочистка, бункер по рузки шестоя, перегрузочный узел № 2 с галереей — такой список объектов, не переданных генподрядчикам под монтажные работы, можно было бы назвать и по Краснооктябрьскому рудоуправлению.

Объективности ради надо заметить, что некоторые отрицательные моменты в деятельности треста вызваны по не зависящим от него причинам. Но это ни в коей мере не служит оправданием невыполнения основных производственных показателей. Возьмем, например, производительность труда. Второй год строители не справляются с выполнением этого показателя. Дошло до того, что первый секретарь обкома Компартии Казахстана В. П. Демиденко вынужден был говорить об этом с трибуны пленума обкома партии. На наш взгляд, у треста «Лисаковскрудстрой» есть все возможности и условия для того, чтобы не быть в графе отстающих, стабильно выполнять планы капитального строительства.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Ю. В. Андропов отметил на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, что наведение порядка в капитальном строительстве — одна из центральных народнохозяйственных задач. И для ее решения необходимо по-прежнему использовать все наши внутренние резервы, в первую очередь, надо укрепить дисциплину на всех уровнях и повысить ответственность кадров за порученный участок работы.

ТОВАРИЩ Демиденко В. П. в докладе на пленуме областного комитета Компартии Казахстана подчеркивал, что следует всемерно развивать подсобные хозяйства предприятий и личные граждан, улучшать шефскую помощь совхозам. Это наш вклад в решение

стать. И отсюда логично вытекает, что те межведомственные, которые связывают подразделения предприятий, должны быть перенесены и на подсобные хозяйства.

Н ОЯБРЬСКИЙ (1982 года) Пленум ЦК КПСС вновь со всей остротой указал на то, что самым рычагом в интенсификации производства, повышении его эффективности являются экономия, рациональное использование материальных, финансовых, трудовых и топливно-энергетических ресурсов.

Хозяйское, коммунистическое отношение к народному добру, говорил товарищ Д. А. Кунаев, задача огромной государственной важности. Поэтому каждый из нас должен соизмерять все свои действия с заботой о строжайшей экономии и бережливости.

В целом по городу выполнены социалистические обязательства по экономии. Тем не менее сегодня мы вынуждены сказать о том, что в этом плане у нас не все благополучно.

Парткомам, бюро первичных партийных организаций необходимо закончить с таким положением, когда иные руководящие товарищи проявляют известную инициативу и энергию с целью получения дополнительных фондов на металл, горючее, стройматериалы и технику, когда же речь заходит об экономии ресурсов, то куда девается их энергия. Городскому комитету народного контроля, административным органам прокуратуры нужно ужесточить спрос с руководителей за безхозяйственность, разгильдяйство, nepopyдманную трату народного добра. В ПМК 1404 из-за неправильно го хранения и последующей порчи по акту списано стройматериалов на сумму 7 тысяч рублей. В одном из дворов треста «Лисаковскрудстрой» списано из-за порчи 5 тонн картофаля из 8, заложенных в хранилище на зимний период.

мультиерные баки, водные подогреватели. Увеличина пропускная способность химводо-подготовки. Проведен комплекс работ по очистке воды горячего водоснабжения. Все это позволило обеспечить надежным теплоснабжением население города и промплощадки. Добросовестно относятся к труду и активно участвуют в общественной жизни А. А. Поддлетнев — главный инженер ПСЦ, Н. Н. Скуридин — механик ПСЦ, К. В. Тормина — начальник химводоочистки, А. М. Борисенко — начальник смены ПСЦ, А. И. Зыков — заместитель

С проблемой борьбы за экономно-тесным образом переплетаются и вопросы дальнейшего улучшения качества выпускаемой продукции. Данный вопрос детально рассматривался на пленуме горкома партии в мае текущего года. В целом можно констатировать, что стало более продуманно вестись управление качеством на комплексной основе в большинстве предприятий. Однако, все же еще продолжают наблюдаться отклонения от требований стандартов и технических условий у продукции отдельных заводов, особенно строительной индустрии.

Справедливые нарекания поступают на изделия гормолзавода, хлебозавода, на заказы, выполненные в мастерских службы быта. У нас есть все, чтобы с помощью экономических, административных мер общественных организаций найти управу на бракоделов.

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС его материалы, получившие конкретизацию на соответствующих Пленумах ЦК Компартии Казахстана, обкома партии, вооружили нас четкой программой предстоящих действий.

Необходимо довести конкретные задания по его реализации до всех коммунистов, всех наших трудящихся, а затем, обеспечив тесное единство хозяйственной, организаторской и идейно-политической работы, создать такие условия, которые всемерно бы способствовали их претворению в жизнь.

постоянно в творческом поиске. Его основной работа — реставрация трубопроводной арматуры, которая может служить многократно. Это дает большой экономический эффект. Добросовестно трудятся слесари В. И. Гаврилов, А. К. Гузовский, М. Н. Пелия, А. Л. Голубев.

С. ГУЛЯЕВ,
главный инженер энергохозяйства.

Плакат художника Ю. Царева. Издательство «Плакат».

ПРАЗДНИК ПРОГРЕССИВНЫХ ЛЮДЕЙ ПЛАНЕТЫ

КОЛОМБО.

Коммунисты Шри-Ланки, все прогрессивные силы страны сердечно поздравляют советский народ, его ленинскую партию со славным юбилеем — 60-летием образования Союза Советских Социалистических Республик, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС заместитель Председателя КПШЛ Питер Кейнеман.

Шестидесятилетие существования СССР коренным образом изменило как положение народа России, так и международную обстановку во всем мире, отметил он. Величайшие достижения в строительстве социалистического общества привели к резкому повышению благосостояния советского народа. Весь мир наглядно убедился в том, что социализм — самый справедливый и передовой общественный строй нашего времени.

МЕХИКО.

Рождение Союза Советских Социалистических Республик — результат победы в России Октябрьской революции и создания первого в мире государства рабочих и крестьян, заявила ректор Рабочего университета Мексики имени У. Ламбардо Толедано Адриана Ломбардо.

Создание свободного союза народов, отметила А. Ломбардо в интервью корреспонденту ТАСС, стало возможным лишь

в социалистическом обществе, в котором власть принадлежит трудящимся. Именно в СССР для всех граждан без исключения предоставлены абсолютно равные возможности для свободной и счастливой жизни, для воплощения на практике вековых идеалов человечества о социальном равенстве, справедливости, свободе, демократии, суверенитете и национальной независимости.

ЛОНДОН. За годы существования Советской власти в СССР происходил постоянный рост благосостояния трудящихся во всех союзных республиках, отметил в беседе с корреспондентом ТАСС промышленный организатор североирландского отделения общенационального профсоюза работников машиностроительной промышленности Великобритании Дж. Боунс.

«Я был в Советском Союзе не так давно, — сказал он, — и, пожалуй, первое, что бросилось мне в глаза, — это стабильное и ровное экономическое развитие всех республик, входящих в СССР. По моему мнению, — подчеркнул Дж. Боунс, — это — наглядное свидетельство того, как успешно решается национальный вопрос в Советском Союзе».

СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ— ВРЕМЯ ВОСПИТАНИЯ

Организации досуга подростков школа придает большое значение. Занимаясь в кружках, спортивных секциях, факультативах учащиеся не только расширяют свой кругозор, совершенствуют свои умения и навыки в определенной области, но и воспитываются. Находясь под контролем руководителя кружка, возвращаясь в коллективе сверстников, увлеченных интересным для них делом, ребенок меньше подвергается влиянию улицы.

Практика показывает, что чем больше детей охвачено внеклассными объединениями по интересам, тем меньше совершается правонарушений. Наш педагогический коллектив добился 80 процентного охвата учащихся кружковой и секционной работой вне уроков. Конечно, это не предел. Задача школы — добиться, чтобы каждый ребенок был занят полезной деятельностью в свободное от занятий время. С этой задачей уже справились классные руководители Т. В. Левченко, С. А. Шаповалова, М. А. Подкопаева, З. И. Пестрцова.

Их учащиеся посещают более 40 внеклассных объединений по интересам. Это кружки при Доме пионеров: кукольный, фотокружок, шахматный и другие; факультативы при школе, спортивные секции при ДЮСШ, школе и в других организациях, кружки станционных техников, станции юных натуралистов, клуб юных моряков, радиокружки и другие.

В нашем городе есть все возможности для развития способностей детей и педагогического руководства досугов учащихся.

С любовью дети отзываются о руководителях кружка «Умелые руки» при школе № 2 В. А. Бречко, вокально-инструментального ансамбля Э. Я. Варнер, изостудии Л. И. Капустинской. Большую радость и удовлетворение получают они и на спортивных секциях у Д. Н. Де-

нисова, И. С. Самсонова, Ф. В. Фау.

Спортзал школы с утра и до вечера полон детей. Исключением не является и воскресенье. Клуб выходного дня охватывает 150—200 человек. Члены подотряда «Пламя» Светлана Володина, Юрий Дьяченко, Сергей Серебрянский, Лидя Толмачева проводят с юноростками «Веселые старты», соревнования по пионерболу, руководит двумя секциями по волейболу. В воскресные дни наши дети имеют возможность в школе поиграть в настольный теннис, в шахматы, состояться в ЧВС.

Большую часть времени ребенок находится в школе. Конференции по прочитанным книгам, митинги, игры, путешествия, встречи с интересными людьми, соревнования по шашкам, шахматам, по футболу и хоккею, экскурсии на предприятия города, диспуты, конкурсы сказок, рисунков, политплакатов и многие другие формы организации свободного времени используются нами, педагогами, для целенаправленной организации досуга учащихся.

В вечернее время заполнен актовый зал школы. Здесь проводятся тематические вечера для старшеклассников, вечера отдыха, дискотеки. Уже четыре дискотеки были проведены комсомольцами 9 «а» класса К. Папка, Д. Кожевниковым, В. Ли, М. Анищенко.

В статье 20 Конституции СССР сказано: «Советское государство ставит своей целью расширение реальных возможностей для развития и применения гражданами своих творческих сил, способностей и дарований, для всестороннего развития личности.» Система внеклассной работы в нашей школе служит наглядным примером реализации этой статьи в жизнь.

М. БЕККЕР,
организатор внеклассной и внешкольной работы СШ № 2.

ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

Состоялась встреча коллектива медицинских работников горбольницы с депутатом городского Совета Г. Н. Герингом.

Г. Н. Геринг рассказал о проделанной работе за 1982 год, отчитался о выполнении наказа по строительству жилого дома для медицинских работников. Избиратели поставлены в известность, что на 1983 год выделены деньги на строительство 79-квартирного жилого дома.

Далее Г. Н. Геринг ответил на многочисленные вопросы и пообещал выполнить просьбу: наказ о налаживании регулярного движения автобуса по маршруту «город — горбольница» и благоустройству конечной остановки около больницы городского городка.

Ю. ГУТНИК,
секретарь парторганизации.

ПРОЩАНИЕ С БУКВАРЕМ

Под звуки песни «Буквы разные писать тонким перышком в тетрадь учат в школе, учат в школе, учат в школе...» начала утренняя церемония прощания с букварем учительница 1 «а» класса шко-

В НАШЕМ ГОРОДЕ

лы № 4 Нелля Карловна Шаркова.

Прошло всего около четырех месяцев, а наши дети уже научились читать. Сколько труда, умения и терпения приложила Нелля Карловна!

Дети читали стихи, пели песни. От родителей поздравила их С. М. Тарханова. Пришли поздравить первоклассников и бывшие ученики Нелли Карловны, подарили подарки, сделанные своими руками. Хочется сказать большое родительское спасибо Нелле Карловне за то, что она ввела наших детей в прекрасный мир — мир книги.

Члены родительского комитета 1 «а» класса.

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАНЯТИЕ

В Доме культуры «Россия» состоялось очередное занятие клуба «Подросток и закон».

Школьники просмотрели документальные фильмы на правовые темы, с большим интересом прослушали беседу внештатного инспектора по работе с подростками С. А. Булавиной «О равнодушии» и разъяснение закона об ответственности несовершеннолетних за пре-

ступление юриста-консультанта рудоправления Г. Я. Сейферлинг.
Т. АЛЕКСАНДРОВА.

ПОМОГЛИ БОЛЕЛЬЩИКИ

Весь наш 5 «в» класс (школа № 3) присутствовал на конкурсе чтецов «Моя Родина — СССР», посвященном 60-летию СССР.

Все мы, конечно, в первую очередь «болели» за ребят нашей школы. Каждая школа прислала на конкурс трех чтецов: представителя октябрят, пионера, комсомольца — победителей внутришкольного конкурса.

Очень понравилось мне выступление ученицы нашей школы Светы Миллер, она в итоге и стала победителем среди октябрят, среди пионеров — Наташа Подкопаева (школа № 4), среди комсомольцев — Алеша Шефер (Октябрьская средняя школа).

Мы были очень рады, когда услышали, что наша школа заняла первое место. На втором месте — школа № 4, на третьем — школа № 2. Вот что значит поддержка болельщиков!

СВЕТА ВАНГЛЕР,
наш юнкор.

СПОРТ

Вернулись с победой

Из Джетыгары возвратились команды детских дворовых клубов с соревнованиями по настольному теннису, шахматам и мини-футболу.

Большого успеха добились команды спортивного клуба «Олимп» (дворового клуба «Гагаринец»). Они завоевали кубок, четыре командных и восемь личных грамот.

Второе место занял спортивный клуб «Буревестник» (дворовый клуб «Орленок»), на третьем — дворовый клуб «Факел» города Джетыгары.

В личном зачете по шахматам отличились Дима Криво-

шея («Факел», г. Лисаковск), Саша Мищенко, Андрей Прошкин и Маша Сальникова («Олимп»), по настольному теннису Олег Будник («Буревестник»), Рафик Самигуллин, Олег Финько, Наташа Гребенюк, Алена Заморина и Маша Сальникова («Олимп»).

Лисаковцы преподнесли подарки хозяевам турнира и пригласили их к себе в гости.

25—26 декабря в спортзалах ЛГОКа и средней школы № 1 будут проходить ответные соревнования по баскетболу, мини-футболу, «Веселые старты».

С. БОРЗОВА,
инструктор по физкультуре и спорту дворового клуба «Гагаринец».

Лучшие стрелки

Состоялись соревнования по пулевой стрельбе на приз дворового клуба «Факел».

Борьбу за приз помимо сборных классов второй и третьей школ вели еще 57 человек.

Среди команд первое место завоевали учащиеся 7 «б» класса второй школы.

В личном первенстве у мальчиков победителем стал Вадим Рухлов, у девочек — Лариса Штыбина.

Н. БЕЗРУК,
инструктор-методист.

СРЕДА, 22 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время 9.30

— «Кремлевские куранты». Фильм-спектакль. 12.10 — Хоровод дружбы. 12.55 — К 60-летию образования СССР. 14.30 — К 60-летию образования СССР. 14.45 — Народные мелодии. 15.00 — По родной стране. 15.45 — Отзовитесь, горнисты. 16.30 — К 60-летию образования СССР. 17.00 — Стадион для всех. 17.30 — Партия — бессмертие нашего дела. 18.05 — Сегодня в мире. 18.20 — Фильм-концерт. 19.00 — К 60-летию образования СССР. 19.15 — Документальный телефильм. «Нам шестьдесят». 19.45 — Концерт. 20.30 — Время. 21.30 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». По окончании — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке: 16.30 — К 60-летию образования СССР. 17.00 — «Я русский бы выучил...». 17.30 — Видеоconcert. 18.30 — «Край большой химии». 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Общественная приемная Казахского телевидения. 20.05 — Концерт. 20.30 — Время. 21.30 — Литературная программа.

ЧЕТВЕРГ, 23 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 9.05 — «За все в ответе». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.10 — Отзовитесь, горнисты. 10.55 — Клуб кинопутешест-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

вий. 11.55 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.20 — Шахматная школа. 15.50 — Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственной премий, лауреат Нобелевской премии, академик А. М. Прохоров отвечает на вопросы школьников. 16.35 — Концерт. 17.25 — Ленинский университет миллионеров. 17.55 — Мультифильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «От всей души». 20.30 — Время. 21.30 — Концерт. 22.05 — Русский музей. 22.35 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На казахском языке: 17.05 — Тебе, старшеклассник. 17.30 — «И снова о хоккее с мячом». 18.15 — Концерт народной музыки. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Казахстан — в едином народнохозяйственном комплексе. 20.30 — Время. 21.30 — «Я — 11-17». 3-я серия.

ПЯТНИЦА, 24 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 9.05 — Передача из Болгарии. 9.30 — «За все в ответе». 2-я серия. 10.35 — Документальные фильмы. 11.35 — Концерт. 12.15 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.20 — Горизонт. 16.20 — Чему и как учат в ПТУ. 16.50 — Выставка Буратинно. 17.20 — «Экономика

должна быть экономной». 17.30 — Народное творчество. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Мультифильм. 18.45 — Жизнь науки. 19.15 — Музыка для всех. 20.30 — Время. 21.05 — Кинопанорама. 22.35 — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке: 17.05 — Реклама. 17.25 — Передача Усть-Каменогорской студии телевидения. 18.25 — «Школа патриотов. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Песни и танцы народов СССР. 20.30 — Время. 21.05 — Кеш-жарык.

СУББОТА, 25 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.35 — «АВВГДейка». 9.05 — Для вас, родители. 9.35 — 52-й тираж «Спортлото». 9.45 — Движение без опасности. 10.15 — Концерт. 11.00 — Круг чтения. 11.45 — Человек. Земля. Вселенная. 12.30 — Русский музей. 13.00 — Сегодня в мире. 13.15 — Мультифильм. 13.20 — Беседа политического обозревателя В. П. Бенетова. 13.50 — Фильм — детям. 15.00 — Наш адрес — Советский Союз. 16.40 — В мире животных. 17.40 — Концерт. 18.20 — 9-я студия. 19.20 — Премьера художественного телефильма «Принцесса цирка». 1-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — «Принцесса цирка».

2-я серия. 22.20 — Абсолютный чемпионат СССР по боксу. Финал. 23.00 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 16.00 — Экран дружбы. 17.00 — Международная панорама. 17.20 — Программа для женщин. 18.30 — Концерт. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Казахстан: вахта дружбы. 20.30 — Время. 21.05 — Творческий вечер поэта Олжаса Сулейменова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 ДЕКАБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.20 — Будильник. 9.50 — Служу Советскому Союзу. 10.50 — Здравые 11.35 — Утренняя почта. 12.05 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 12.20 — Сельский час. 13.20 — Музыкальный киоск. 13.50 — «А ну-ка, девушки!». 15.50 — «Клуб кинопутешествий». 16.50 — Фильм — детям. «Мальчишки — народ хороший». 17.50 — Международная панорама. 18.50 — Вокруг смеха. Вечер юмора. 20.30 — Время. 21.05 — Футбольное обозрение. 21.35 — Концерт. 23.05 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 12.00 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. 12.45 — Концерт. 13.40 — Цветик-семицветик. 14.35 — Мы пойдем в школу (каз.). 14.55 — Встретимся в воскресенье. **На русском языке:** 15.50 — Общественная приемная Казахского телевидения по юридическим вопросам. 16.20 — Молодежная программа. 17.35 — Наука Казахстана. 18.10 — Праздник дружбы и братства. **На казахском языке:** 19.35 — Концерт. 19.50 — Народная сокровищница. 20.30 — Время. 21.05 — Документальный телефильм. 21.35 — Концерт.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

ЛИСАКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬСКИЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием на 5-месячные заочные подготовительные курсы для поступления в 1983—84 учебном году по специальности «Бухгалтерский учет в строительстве».

В процессе обучения по данной специальности в техникуме будут организованы практические занятия по работе на современных электронных вычислительных машинах типа Роботрон, Эфа, Искра 226.

Срок обучения по данной специальности 1 год 10 месяцев. Окончившим техникум выдается диплом и присваивается квалификация — бухгалтер.

Для поступления на курсы необходимо: заявление, нотариально заверенная копия документа об образовании, справка с места работы, квитанция об уплате за курсы (плата 12 рублей на счет 14001 за весь период обучения).

ДИРЕКЦИЯ.

2—4.

ЛИСАКОВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ РУДНЕНСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА

объявляет прием на шестимесячные подготовительные курсы для поступления в высшие учебные заведения. Поступающим необходимо перечислить на счет 14102 в Рудненское отделение госбанка 20 рублей. Заявление, копию документа об образовании, справку с места работы, квитанцию об уплате сдавать по адресу: 1 мкр., дом 11, 4-й этаж. Начало занятий с 5 января 1983 г.

НАШ АДРЕС:

Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора—22-71, приемной—23-70, отдела партийной жизни—22-72, отдела промышленности—23-60, отдела городской жизни—24-11, отдела оперативной информации—22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортитпография. Заказ № 2725 — 5000.